






Tema 6


Avaliación Inicial


1.	Escribe catro oracións con determinantes que indiquen as distancias dos elementos respecto da domadora de focas:


Solución: Resposta persoal. Como exemplo. Esta foca atópase sobre a pelota de puntos. / Aqueles espectadores están mirando o espectáculo. / Aquelas dúas focas miúdas non teñen pelota. / Esta foca está á esquerda da domadora.


2.	Sinala os demostrativos destas frases. Indica os demostrativos que hai nestas frases.


Solución: Este bolígrafo é meu. / Aqueles cromos están encima da mesa. / Eses ordenadores son máis rápidos ca aqueles. 


3.	Clasifica as letras marcadas... Le atentamente as palabras e clasifícaas no lugar axeitado.


Solución: Son abertas: caravel, rosa, sincero, é, farol, pedra, papel. / Son pechadas: pecho, cebra, secreto, xenro.


4.	Volve escribir correctamente esta frase.


Solución: Ten a esperanza de que lle toque a lotería.


5.	Imaxina que atopas uns lentes máxicos. Descríbeos e escribe unha historia que estea relacionada con eles. Despois debúxaos:


Solución: Resposta persoal.


Avaliación Final


1.	Ordena as oracións para que o conto teña sentido.


Solución: 1, 3, 4, 2.


2.	Como reacciona o diamente cando o escaravello o confunde coa pinga?


Solución: A. Séntese ofendido.


3.	Como se reproducen as lavercas?


Solución: Resposta persoal. Como exemplo: As lavercas poñen ovos.


4.	Como axuda a pinga de orballo a laverca?


Solución: Resposta persoal. Como exemplo: Quítale a sede deixándose engulir.


5.	Cal é a lección que aprende o escaravello?


Solución: A. Que a bondade é a verdadeira beleza.


6.	Escolle a alternativa correcta:


Solución: D. Na lectura hai un demostrativo de afastamento masculino singular. (aquel)


7.	Que oración contén só e pechado?


Solución: A. Un fermoso diamente xacía perdido.


8.	Define que son os vulgarismos e pon un exemplo de vulgarismo dentro dunha oración da lectura:


Solución: Resposta persoal. Como exemplo: Os vulgarismos son palabras ou expresións dunha lingua que non son apropiados nin correctos. 


9.	Que alternativa é certa sobre a narración con descrición?


Solución: A. Nas descricións úsanse moitos adxectivos.


10. Imaxina que se atopan estes dous personaxes e escribe unha narración que combine descrición. Segue detrás.


Solución: Resposta persoal.


Tema 7


Avaliación Inicial


1.	Rodea os posesivos: 


Solución: Os posesivos son: teus, seu, voso, meu, noso.


2.	Completa as palabras con mp ou mb:


Solución: As frases débense completar da forma que indicamos a continuación:


Tocan a campá, a trompeta e o tambor. / Gústame tocar o bombo e bailar o mambo. / No campo vai bo tempo. A temperatura é alta. / Coloca a tenda de campaña á sombra dun piñeiro.


3.	Escribe as frases que che ditará o profesor.


Solución: Os chimpancés viven na selva. / O sonámbulo anda durmido. / Está doente de xarampelo. 


4.	Relaciona cada estranxeirismo coa súa palabra...


Solución: As relacións son: hot dog → bocadillo de salchicha; grill → grella; slips → calzóns. 


5.	Escribe un conto breve no que apareza...


Solución: Actividade persoal.


Avaliación Final


1.	Que problema tiñan os cidadáns?


Solución: D. Por todas partes había ratos que comían a súa comida.


2.	Volve ler o texto e responde:


Solución: 1. Prometéronlle cen moedas de ouro. / 2. Era alto e desaposto. / 3. Tocando coa frauta unha melodía.


3.	Escolle as alternativas correctas:


Solución: A. Os cidadáns quedaron encantados sen os ratos.


4.	Por que se di que a cidade quedou baleira?


Solución: C. Porque o frautista levou todos os nenos da cidade.


5.	Escribe un final alternativo para a historia.


Solución: Resposta persoal.


6.	Completa esta táboa sobre os posesivos da lectura:


Solución: feminino singular (un posuidor): a recompensa será miña/ masculino plural (un posuidor): os seus habitantes / feminino singular (máis dun posuidor): a nosa cidade.


7.	Cal destas oracións sobre a lectura ten unha falta ortográfica?


Solución: B. Hai moito tenpo, na cidade de Hamelín, sucedeu unha cousa moi estraña.


8.	Que oracións teñen estranxeirismos adaptados? Rodéaos. 


Solución: C. Se ides a Hamelín podedes pedir un menú para ratos.


9.	Escribe unha fórmula de inicio e de final para este conto:


Solución: Resposta variable. Como exemplo: inicio: Tempos erasn tempos … / final: Conto contado xa está acabado.


10. Escribe un breve conto seguindo os pasos que estudaches.


Solución: Resposta persoal.


Tema 8


Avaliación Inicial


1.	Clasifica os pronomes persoais deste texto:


Solución: Primeira persoa: min, me, min, nos, nós. / Segunda persoa: ti, che. 


2.	Completa estas palabras con b ou v:


Solución: As palabras son: avoa, verde, bola, balea, vasilla, bonito, nube, verán, vestido, inverno, habitación valente.


3.	Escribe as frases que che ditará o profesor:


Solución: Ditaremos o seguinte:


Alberte escribirá un libro sobre o pobo.


A plastilina nova é máis barata que a antiga.


O labrego traballaba no campo de fabas.


No mundo romano había escravos e escravas.


4.	Di de que idioma proceden estas palabras.


Solución: Baguette: francés; bric: inglés; discjoquey: inglés.


5.	Escribe un poema detrás da folla. Lembra que debe ter título e que algúns versos deben rimar.


Solución: Resposta persoal.


Avaliación Final


1.	Que tipo de texto acabas de ler?


Solución: D. Unha colección de poemas.


2.	Por que xermola a primavera no poema “Os meses do ano”?


Solución: D. Porque é a estación na que nacen as flores.


3.	Que verbos utiliza Julia Vilamoure para falar sobre...


Solución: a troita: bailar, tentar, querer, coñecer / a pomba de papel: buscar, lembrar.


4.	Por que se di de febrerio “o máis pequeneiro”?


Solución: C. Porque é o mes con menos días.


5.	Busca unha personificación nun dos poemas e escríbea. 


Solución: Unha pomba de papel busca sen tregua o seu niño.


6.	Esolle a alternativa correcta:


Solución: A. No poema XVII atopamos personificacións.


7.	Que oración ten un pronome persoal forte?


Solución: A. Ela quere o mundo coñecer.


8.	Selecciona as alternativas que sexan certas:


Solución: Son certas: Escríbense con b as palabras nas que m vai diante de b. / Escríbense con v adxectivos e nomes femininos acabados en -iva. Non son certas as outras dúas.


9.	Que son os neoloxismos? 


Solución: Son palabras novas que se incorporan a unha lingua para nomear novos conceptos ou obxectos que antes non existían. 


10. Escribe un poema inspirado nesta imaxe:


Solución: Resposta persoal.


Tema 9


Avaliación Inicial


1.	Escribe o infinitivo correspondente a estas formas…


Solución: viremos: vir; bañan: bañar; traballan: traballar; estudades: estudar; predín: predicir; saen: saír; reinan: reinar; durmimos: durmir; recortamos: recortar. 


2.	Rodea de azul os verbos...


Solución: Azul: cantar, amar, empapelar, cociñar, saborear, aguantar, viaxar, pintar, colaborar. Vermello: ler, nacer, comprender, satisfacer, perder, desfacer, tecer. Verde: vivir, dicir, perseguir, pedir, durmir, resistir, conseguir, escribir.


3.	Completa as palabras con b ou v:


Solución: avión, abrir, cova, adversario, visita, saber,   abecedario, abrigo, arbusto.


4.	Completa as palabras destas frases con b ou v.


Solución: serve, escribir, subir.


5.	Expón o que traballaches esta semana en Ciencias Naturais:


Solución: Resposta persoal.


Avaliación Final


1.	Que tipo de texto acabas de ler?


Solución: C. Un texto expositivo.


2.	Volver le o texto e responde estas preguntas:


Solución: 1. Desde hai 600 anos. / 2. O quentamento do planeta. / 3. A queima de petróleo, carbón ou gas natural.


3.	Que outros gases poden provocar o cambio climático e como se crean?


Solución: O metano, que se crea por fermentación sen osíxeno; o óxido nitroso, que se crea por eliminación de residuos e polo uso de fertilizantes; os gases clorofluorocarbonatos, que proveñen dos aerosoles, neveiras e aparellos de aire acondicionado.


4.	Escolle o que podemos facer para evitar o cambio climático:


Solución: B. Utilizar enerxías renovables. / C. Comprar artigos que sexan duradoiros.


5.	Onde podemos atopar información antes de escribir un texto como este?


Solución: A. Na Internet. / D. Nos dicionarios enciclo-pédicos.


6.	Busca no texto e escribe tres verbos de cada tipo:


Solución: Actividade de resposta variable: 1ª conxuga-ción: pasa, atopamos, semellan / 2ª conxugación: son, queremos, temer / 3ª conxugación: proveñen, emitido.


7.	Selecciona as oracións que teñen unha falta de ortografía:


Solución: A.  O quentamento do planeta proboca o efecto invernadoiro. D. Somos os primeiros que queremos preserbar o medio ambiente.


8.	Escribe as regras que se aplican nos dous erros da actividade anterior:


Solución: O verbo provocar leva v./ O verbo preservar leva v.


9.	Cales destas alternativas teñen un tecnicismo?


Solución: B. O quecemento do planeta provoca o efecto invernadoiro. / C. Cómpre utilizar enerxías renovables como a enerxía eólica.


10. Escribe un breve texto expositivo sobre a necesidade de estudar.


Solución: Resposta persoal.


Tema 10


Avaliación Inicial


1.	Escribe como buscarías estes verbos…:


Solución: borrabades (C) → borrar; pescaba (C) →  pescar; viaxei (P) → viaxar; pareceron (P) →  parecer; formulou (P) →  formular; cruzaban (C) →  cruzar.


2.	Que tempos verbais recordas de anos anteriors? Pon un exemplo de cada un que lembres:


Solución: Resposta persoal.


3.	Completa as frases con r ou rr segundo conveña.


Solución: Henrique, considérase, irrepetible. / Serían, arredor, corenta, chegaron / Ricardo, entretíñase, enredando, cuarto.


4.	Completa a seguinte táboa de verbos...


Solución: Actividade persoal.


5.	Redacta un informe sobre o que fixeches a última fin de semana. 


Solución: Resposta persoal.


Avaliación Final


1.	Que tipo de texto acabas de ler?


Solución: B. É unha narración con diálogo.


2.	Volve ler o texto e responde:


Solución: Que é a Gran Muralla? É unha muralla de milleiros de quilómetros que se atopa no norte da China. / Que habilidade tiñan os habitantes das súas aldeas? A de montar a cabalo. / Que supuña ter un cabalo? A máis grande das fortunas.


3.	Escolle a alternativa que sexa certa:


Solución: C. O protagonista comeza o conto pedendo a súa egua.


4.	Define estas palabras do texto:


Solución: Actividade de resposta variable. Como exemplo: valente – Persoa que non ten medo. / tranquilo – Persoa calmada. / magnífico – Moi bonito. 


5.	Que atopou Sai Weng ao cabo dun mes?


Solución: D. Atopou a súa egua cun magnífico cabalo branco.


6.	Busca no texto un verbo de cada clase:


Solución: Actividade de resposta variable. Como exemplo: Copretérito: era / Perfecto: espertei / Perífrase verbal: está sendo. 


7.	Cal destas oracións ten unha falta de ortografía?


Solución: C. Non sabía se fuxira ou se a rroubaran.


8.	Selecciona a oración ou oracións que teñen o son forte do r:


Solución: D. Sang Weng tiña a mellor egua de tota a rexión.


9.	Busca no texto dúas palabras con sufixo para formar verbos e explica o seu significado:


Solución: Actividade de resposta variable. Como exemplo: envexar, desexar o que ten outra persoa. / golpear; dar golpes.


10. Elabora un informe sobre a Gran Muralla chinesa:


Solución: Actividade persoal.








Solucións
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